

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Núm. 1499

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración Conde de Romanones, 12 MIERCOLES, 14 NOVIEMBRE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

El temporal

Las aguas desbordadas del río Aller anegan el pueblo de Las Vegas.—Petición de auxilios urgentes

OVIEDO, 14.—El alcalde de Aller participa que, por el deshielo, el río Aller se ha desbordado, inundando las aguas los terrenos donde está emplazado el pueblo de Las Vegas. Existe el peligro de que desaparezca totalmente dicho pueblo anegado por el agua. El alcalde pide con urgencia auxilios al gobernador, y esta autoridad ha dispuesto la salida de ingenieros de la Hidráulica del Miño para proceder a las obras indispensables de defensa del pueblo.

Un marinero ahogado
EL FERROL, 14.—De una lancha pesquera que se hallaba a la altura de Corrubedo fue arrebatao por una ola el marinero Felipe Otero, que pereció ahogado. Fueron inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para salvarlo.

Inundaciones en la India
BOMBAY, 14.—Noticias oficiales que se reciben sobre las inundaciones en Hawac, al Este de Madras, dicen que las aguas han derribado 8.000 casas y que han sufrido grandes daños los puentes, carreteras y líneas férreas.

Por otra parte, el número de víctimas es muy elevado, y son numerosísimas las cabezas de ganado perdidas. En fin, la cosecha ha quedado reducida a una cuarta parte.

Ciclón en la Argentina
BUENOS AIRES, 14.—Se ha desencadenado un ciclón sobre la provincia de Córdoba. En Villa María han sido destruidos unos 30 edificios, entre ellos la fábrica de electricidad.

Hasta ahora se sabe que ha habido quince muertos y unos cincuenta heridos.

BUENOS AIRES, 14.—Una tempestad se ha desencadenado sobre la provincia de Córdoba, destruyendo en Villamari 40 edificios, entre ellos la fábrica de energía eléctrica, por lo que, siendo completa la oscuridad, es más trágico el espectáculo. Hasta ahora se sabe de 16 muertos y 50 heridos.

Norteamérica

La criminalidad en Nueva York
NUEVA YORK, 14.—Las últimas estadísticas de asesinatos cometidos en esta ciudad demuestran que la criminalidad en Nueva York es casi tan grande como en Chicago.

En los nueve meses del año actual se han cometido en Nueva York 248 asesinatos.

De todos estos crímenes, sólo 20 han sido castigados.

Otros 30 homicidios tuvieron por causa las luchas entre las bandas criminales. La mitad de los crímenes restantes fueron motivados por rivalidades y cuestiones amorosas.

La representación diplomática en China
WASHINGTON, 14.—El señor Kellogg ha dicho que el Gobierno tiene en estudio el proyecto relativo a la elevación a la categoría de Embajada de su actual Legación en China.

El jugador Rothstein ha dejado ocho millones de dólares
NUEVA YORK, 14.—Se ha abierto el testamento de Arnold Rothstein, el famoso jugador norteamericano, asesinado hace algunos días por negarse a pagar 380.000 dólares que había perdido en una partida de "poker", en la que creía se habían cometido trampas.

El importe de su fortuna asciende a ocho millones de dólares.

En el testamento dispone de la renta del capital y deja una tercera parte de la misma a su esposa, y el resto, a una actriz amiga suya, a su abogado y a otros dos amigos.

El capital será empleado en obras de caridad a la muerte de los poseedores de las rentas vitalicias que deja.

Los incendios

El fuego de la fábrica de muebles de La Coruña
LA CORUÑA, 14.—Se conocen detalles del siniestro ocurrido en la fábrica de muebles de los señores Cervigón Guerra.

Adosado a la fábrica se encuentra el Asilo Municipal, y en la casa inmediata a éste el Ayuntamiento tenía alquilados los dos pisos altos a los señores Cervigón para ampliación del Asilo. Uno de estos pisos era dormitorio de los ancianos, y en el otro pernoctaba la dependencia.

El primero en advertir el fuego fué el asilado Leopoldo Carballo García, de sesenta y un años, que inmediatamente dió aviso a la superiora del Asilo, sor Caridad Villagorri.

Aun cuando el salvamento de los acogidos en el Asilo se hizo con toda rapidez, como las llamas habían prendido ya en la parte posterior de la casa, dos de ellos tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro de síntomas de asfixia.

Las hermanas de la Caridad y los niños fueron alojados en las escuelas populares gratuitas de la calle de Canela, próxima al lugar del fuego, y a los ancianos se los trasladó a un bar de la calle de Torreito, donde se les atendió cariñosamente.

Las tropas de la guarnición, el vecindario y los bomberos han rivalizado en los trabajos de salvamento.

De la fábrica de Cervigón sólo se han podido salvar cuatro automóviles que había en una cochera y una parte de los documentos del escritorio y de la biblioteca.

Durante los trabajos de extinción resultaron lesionados un soldado de artillería, al que cayó un tablón encendido encima de una pierna, y un bombero, con una luxación en un pie. Al desplomarse una de las partes de la fachada los cascos alcanzaron a un vecino, que resultó con diversas lesiones.

Las pérdidas sufridas son cuantiosas, pues solamente en muebles terminados las existencias pasaban del valor de pesetas 250.000.

En los almacenes había gran cantidad de madera recibida recientemente de los Estados Unidos y de Suecia, cuyo valor era también muy considerable.

Entre los efectos destruidos están todos los muebles destinados al nuevo Palacio de Justicia, cuya expedición había de hacerse uno de estos días.

Los edificios y la maquinaria estaban asegurados en medio millón de pesetas.

Incendio en una fábrica de puntillas
CALAIS, 14.—Anoche se ha declarado un violento incendio en una importante fábrica de puntillas, propiedad de una firma inglesa.

La fábrica ha quedado destruida, y se calculan los daños materiales en varios millones de francos.

La erupción del Etna

La lava se enfria y avanza más lentamente

CATANIA, 14.—La erupción del Etna está siendo presenciada por infinidad de personas.

El calor de la corriente de lava ha disminuido sensiblemente y su avance se ha hecho mucho más lento.

Ayer se han efectuado vuelos de reconocimiento del volcán, y se ha comprobado que la fuerza eruptiva de los cráteres disminuye.

La erupción está en su última fase
RIPOSTO, 14.—El profesor Ponte ha manifestado que la erupción del Etna se puede considerar ya como terminada.

Según el profesor Ponte, la lava se enfria ahora muy rápidamente, lo que es señal de que la erupción está en su última fase.

Los torrentes de lava
CATANIA, 14.—El torrente de lava que se dirige sobre Annunziata se ha detenido casi por completo.

En cambio, el que se dirige hacia Carrabba, entre Catania y Messina, sigue su marcha a una velocidad horaria de siete kilómetros.

Está cortada la carretera de Catania a Mesina
CATANIA, 14.—El torrente de lava ha cortado ya la carretera de Catania a Mesina.

Como la línea férrea está también interceptada, los viajeros que circulan entre ambas ciudades deben seguir la vía de Termini o bien hacer el viaje por mar.

El profesor Ponte se salva milagrosamente

CATANIA, 14.—El profesor Ponte se ha salvado milagrosamente de la muerte durante uno de los vuelos de observación que realiza sobre el monte Etna y los lugares actualmente castigados por la erupción.

Cuando el aeroplano en el cual realizaba su viaje de observación volaba sobre el Etna precisamente sobre uno de los cráteres, encontró un "bache" que le hizo descender unos veinte metros. Gracias a la pericia del piloto, que logró hacerse dueño del aparato, se salvaron de una muerte segura, pues hubo unos momentos en que la caída dentro del cráter pareció inminente.

Un millón de liras para los damnificados
ROMA, 14.—Ha sido aprobado un proyecto de crédito de un millón de liras para socorrer a los damnificados por la erupción del Etna.

Agradecimiento de Italia a España
El señor ministro encargado de Negocios, por ausencia del embajador de Italia, ha visitado al señor presidente del Consejo para hacerle presente el agradecimiento del señor Mussolini, en nombre de su nación, por la participación que España tomaba en el sentimiento producido por la catástrofe que ha asolado una de las regiones más prósperas de aquel país.

Asimismo el jefe del Gobierno italiano agradece los ofrecimientos de cooperación de auxilio hechos con este motivo, que, por cuestión de principios y doctrina propia, no podía, sin embargo, aceptar.

Un atentado extremista en Letonia
RIGA, 14.—Los empleados de la vía férrea han descubierto a tiempo una aguja destruida en la línea por donde iba a pasar el tren presidencial, en el cual, además del jefe del Estado, iban los presidentes de las Cámaras y numerosos generales.

La Policía ha detenido con este motivo a numerosos extremistas de la izquierda.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA AVIACION

Italia fija a los aviones las rutas de entrada y salida en su territorio

ROMA, 14.—Los aparatos aéreos que entren en territorio italiano o salgan de él deberán, de aquí en adelante, cruzar por uno de los caminos permitidos, que son los situados por encima de las estaciones fronterizas de Chiasso, Módena, Domodossola, o por los pasos de Brenner y Longanati-Postumia.

Se permite a los aeroplanos una desviación que no exceda de dos kilómetros por ambos lados de la frontera, y no deberán volar a una altura mayor de 6.000 pies.

Los aviones que entren en Italia tendrán que seguir una ruta fijada desde la estación fronteriza al aeropuerto más cercano, para el reconocimiento de Aduana y de pasaportes.

Los aviadores portugueses renuncian a continuar el vuelo

LISBOA, 14.—Dicen de Lorenzo Marques que los aviadores Pais, Ramos, Vieira y Estévez, que se proponían llegar a Mozambique, han renunciado a continuar su viaje, en vista de averías surgidas en los motores.

Vuelo Riojaneiro-Nueva York

RIOJANEIRO, 14.—Ayer llegó a esta capital el aviador Senchein, que viene a preparar un vuelo de Riojaneiro a Nueva York. Realizarán este vuelo varios aparatos de construcción francesa, que seguirán el itinerario siguiente: Río, Pernambuco, Pará, Méjico, Habana, Nueva York.

La escuadrilla británica en Filipinas

MANILA, 14.—Manila despedirá mañana la escuadrilla de cuatro hidroplanos británicos, mandados por el capitán Cave Brown-Cave, que llegó a Puerto Princesa el 9 del actual.

Durante su estancia en esta capital han sido muy obsequiados. La Prensa ha dedicado grandes editoriales de bienvenida a los aviadores británicos, haciendo resaltar las inmutables y cordiales relaciones que siempre existieron entre la colonia inglesa y la población de Manila.

El señor Cave Brown-Cave ha declarado que está muy contento de haber sido portador de los lazos de amistad que ligarán más estrechamente Filipinas con Inglaterra.

El gobernador general los obsequió con un almuerzo, y el alcalde de Manila les ofrecerá una gran recepción.

Regreso del secretario inglés de Aeronáutica

LONDRES, 14.—El secretario de Estado para la Aeronáutica, señor Sassoon, ha regresado a Inglaterra, terminando así un vuelo en avión de 17.000 millas de Inglaterra a la India y regreso.

El señor Sassoon ha declarado que el fin principal del vuelo era ensayar un nuevo hidroavión de construcción reciente.

Ha añadido que el vuelo ha obtenido un completo éxito desde todos los puntos de vista.

Disturbios en Yugestavia

Manifestaciones antiitalianas en Lubliana
BELGRADO, 14.—La Universidad de Lubliana organizó ayer una manifestación con motivo del V aniversario del Tratado de Rapallo.

Desde la Universidad se organizó una comitiva formada por varios millares de personas, que recorrió las principales calles de la ciudad, y se produjo un primer choque con la Policía, que cargó al arma blanca, hiriendo a varios manifestantes. A poco la manifestación se reorganizó y se dirigió al edificio que ocupa la representación de una Compañía naviera italiana, contra el cual se arrojaron muchas piedras. La Policía hizo fuego entonces sobre los manifestantes, que se dispersaron al fin. Un joven, gravemente herido de bala, fué recogido y transportado al hospital.

Los ánimos están excitados, por lo que se prevén nuevas manifestaciones.

El viaje de Hoover a los países hispanoamericanos

Coolidge y Hoover se ocupan del desarme
NUEVA YORK, 14.—El Presidente electo, señor Hoover, embarcará el lunes 19 en California a bordo del acorazado "Maryland", para efectuar su anunciado viaje a América Central y América del Sur.

La primera escala del "Maryland" será Balboa, con el fin de que el señor Hoover pueda visitar el canal de Panamá.

LONDRES, 14.—Los Gobiernos de Chile, Perú, Uruguay y Brasil han significado ya a los Estados Unidos que recibirán con placer la visita de Hoover.

El viaje ha sido fijado definitivamente para el lunes próximo. La parte principal del programa de dicho viaje es preparar una reorganización e intensificación del comercio entre ambas Américas.

Coolidge ha expresado claramente en el discurso pronunciado el día del aniversario del armisticio que Norteamérica debe tener mucho cuidado con la ayuda financiera a los países europeos.

"América—dijo—no quiere costear la preparación de guerras futuras; pero, en cambio, debe ayudar a Hispanoamérica."

Hoover fué quien propuso que todas las Repúblicas de América prohibieran los préstamos públicos que no tuvieran una finalidad constructiva. La proposición fué firmemente recibida en Washington, porque entonces se estaban haciendo grandes préstamos a los conservadores de Nicaragua para lograr la completa intervención en aquel país.

El mismo Hoover ha dicho que Norteamérica está perdiendo más negocios en la Argentina que todos los que pueda ofrecer Nicaragua.

El "Times", de Londres, dice que Hispanoamérica necesita capital norteamericano; pero también necesita la garantía de que, aceptándolo, no renuncie en el futuro a la independencia.

NUEVA YORK, 14.—El corresponsal en Washington del "New York World" dice que el señor Hoover tiene el propósito de convocar, tan pronto como se haga cargo de las funciones presidenciales, una nueva Conferencia para estudiar la limitación de los armamentos terrestres y marítimos, a menos de que algún otro Gobierno haya tomado antes esta iniciativa.

LONDRES, 14.—El discurso pronunciado el domingo por el Presidente Coolidge ha sido recibido con satisfacción en los círculos políticos, especialmente en su alusión al problema del desarme.

La retirada del señor Smith

NUEVA YORK, 14.—Esta noche el candidato derrotado, señor Smith, pronunciará un discurso por T. S. H., dirigido a toda la nación norteamericana. Es una charla que durará próximamente media hora, y a manera de "mensaje al pueblo americano", el señor Smith procurará calmar las pasiones políticas y se despedirá al mismo tiempo como jefe del partido demócrata.

Como el señor Smith tiene el propósito de dedicarse a negocios particulares, no tomará parte en la reconstitución proyectada del partido demócrata. El señor Smith marchará en seguida de vacaciones a un punto situado cerca del golfo de Méjico.

EL COMUNISMO

La crisis de la vivienda
MOSCU, 14.—El Soviet de esta capital, siguiendo el ejemplo del de Kiev, ha acordado expulsar de sus viviendas a todos los elementos no trabajadores. La Dirección de Inmuebles de Moscú ha comunicado ya a cinco mil personas que deben abandonar sus cuartos dentro de un plazo determinado.

Los escritores excluidos de las Uniones profesionales
MOSCU, 14.—Gran número de escritores han sido excluidos de las uniones profesionales y de los sindicatos a los que se habían adherido, lo cual les proporcionaba ciertas ventajas de habitación, impuestos, etcétera.

En vista de esto, los escritores de esta capital y de Leningrado han hecho gestiones cerca del Gobierno para ser reintegrados en las uniones profesionales.

El Gobierno se muestra favorable a la petición de los escritores.

El monopolio de la fabricación de las máquinas de escribir
MOSCU, 14.—El Gobierno de los soviets ha concedido a una firma norteamericana el monopolio de la fabricación de máquinas de escribir en toda Rusia.

El contrato otorga a la Compañía la concesión de abrir factorías en varias ciudades de Rusia.

El Gobierno comprará un mínimo del 50 por 100 del total de la producción y se reserva el derecho de adquirir toda ella.

La política francesa
La declaración ministerial
PARIS, 14.—El "Matin" dice que la declaración ministerial del nuevo Gobierno será corta.

En ella se dirigirá un llamamiento a todos los republicanos que no mantengan un prejuicio agresivo contra el Gobierno; se aludirá brevemente a las modificaciones introducidas en el presupuesto, declarando que el Gobierno no se opondrá a que los artículos 70 y 71 sean desglosados de la ley de Hacienda, y se insistirá en mantener la necesidad absoluta de que ésta sea aprobada antes del 31 de diciembre.

El señor Caillaux no es reelegido en la Comisión de Hacienda en el Senado
PARIS, 14.—Al proceder hoy por el grupo senatorial de la izquierda republicano-democrática a la designación de delegados en la Comisión de Hacienda, se ha producido una gran sorpresa.

En efecto, han sido reelegidos todos los delegados, a excepción del señor Caillaux, a quien se le ha censurado duramente su actitud durante el Congreso del partido radical-socialista de Angers contra el Gobierno.

PARIS, 14.—El fracaso del señor Caillaux es objeto de animadísimos comentarios en los pasillos de ambas Cámaras.

Se dice que este incidente ha de provocar, seguramente, una escisión en el grupo de la izquierda democrática, y se asegura que varios miembros de este grupo han acordado reunirse hoy por la tarde, con objeto de examinar la situación, y muy probablemente de constituir un grupo disidente, formado por senadores adictos al grupo radical-socialista.

De Barcelona

Inscribió a su hijo pasándose por soltero. Herido por un león

BARCELONA, 14.—En la sección primera de la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa instruida contra Tomás de la Encarnación Palomares, que estando casado, inscribió como natural un hijo habido con otra mujer, haciéndose pasar por soltero.

Denunciado el hecho por la esposa, Tomás fué procesado, y en el acto de la vista el fiscal solicitó que se le impusiera la pena de ocho años y un día de presidio mayor y multa de 500 pesetas.

El procesado había sido condenado anteriormente a un año, ocho meses y veintidós días de prisión por disparo y lesiones a la madre del niño que inscribió en el Registro civil como natural.

José Cardona, de veintiocho años, criado del fakir Blakaman, cayó al fondo de una jaula ocupada por un león, y la fiera le dió un zarzapalo en el brazo derecho y le produjo una profunda herida.

Arrollado por un tren.—Un motorista muerto
En el sitio conocido por Tres Torres, un tren descendente de Sabadell arrolló al niño de tres años Manuel Alza Olalla, que quedó muerto en el acto.

Dicen de Reus que el alto empleado del Banco Central don Benito Maria Alvia, de treinta y cinco años, sufrió un accidente de motocicleta cuando viajaba por la carretera de Borjas, y se produjo tan graves lesiones en la cabeza que murió poco después.

Sesión del Ayuntamiento.—El "Príncipe Alfonso"—Comisión de médicos franceses.—Los nuevos reclutas

BARCELONA, 14.—El Ayuntamiento celebró ayer tarde sesión pública aprobando todos los asuntos que figuraban en el despacho oficial, así como los dictámenes que constituían el orden del día.

Ayer mañana recaló en nuestro puerto el crucero explorador "Príncipe Alfonso". Procedió de Cartagena, donde desembarcó a S. M. el Rey.

Ha llegado una Comisión de médicos de la vecina República francesa, compuesta de los señores Baronati, director del Hospital de Blois, y de los doctores Laclous, Febencl y Guillén, que han visitado a las autoridades locales y al claustro de la Universidad.

Regresó de Madrid la Comisión que gestionó acerca del Gobierno la solución del problema de la carestía de la alfalfa.

Los comisionados, poco después de su llegada a Barcelona, han convocado a una reunión de industriales interesados en aquel problema, dándoles cuenta de las impresiones optimistas que traen y recibiendo un voto de gracias.

Se acordó constituirse en cooperativa para hacer frente a las exigencias de los acaparadores.

Ayer tarde salió para Tarragona un tren militar con los reclutas de esta capital y de los pueblos de la provincia, así como los de Gerona.

Van destinados a Melilla y Ceuta. Fueron despedidos por sus familiares y amigos.

Este tren habrá recogido en el trayecto a los reclutas de las Cajas de varios pueblos, así como a los de Tarragona, Tarrasa, Lérida y Balaguer.

Los nuevos reclutas embarcarán en Tarragona en el "Escolano", los destinados a Melilla, y en el "Jaime I", los de Ceuta.

Una manada de jabalíes.—El marqués de Foronda.—Un homenaje

BARCELONA, 14.—Comunican de Vilanova de la Muga que, acosada por el hambre, merodea por aquellos lugares una manada de jabalíes.

Varias personas de la localidad han logrado dar muerte a tres de dichos animales.

Se han organizado batidas para acabar con la manada.

Tan pronto como esté restablecido de la indisposición que sufre, el marqués de Foronda saldrá para Madrid, con el fin de ultimar con el Gobierno la organización de la Exposición.

Varios literatos y artistas organizan un homenaje en honor del sainetero catalán Alfonso Roure para celebrar el éxito de su última obra "La florista de la Rambla".

Para los damnificados de Novedades y Cabrerizas
SAN SEBASTIAN, 14.—El total de la recaudación efectuada en San Sebastián en favor de los damnificados por las catástrofes del teatro de Novedades y del polvorín de Cabrerizas asciende a la suma de 18.508,95 pesetas.

Ayer mañana, el alcalde de San Sebastián ha enviado al de Madrid 9.235,75 pesetas con destino a los damnificados por la catástrofe ocurrida en el teatro, y ha enviado asimismo una cantidad igual al alto comisario con destino a las familias de las víctimas de la catástrofe de Melilla.

BILBAO, 14.—En Baracaldo se han recaudado 545,50 pesetas para la suscripción en favor de las víctimas de Cabrerizas y Novedades.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

El Presidente Hindenburg se solidariza con el general Groener en la cuestión del acorazado

BERLIN, 14.—Debido a una conferencia que ha celebrado anoche el general Groener con el Presidente del Reich acerca del asunto del acorazado, se ha modificado, repentinamente, la situación parlamentaria.

El "Berliner Tageblatt" dice que el general Groener ha entregado al mariscal Hindenburg y también a sus compañeros de Gobierno una Memoria, de la que resulta que, además de los ocho millones votados por el Reichstag, se han hecho ya encargos por 32 millones de marcos, todo ello para la construcción de dicho buque.

Añade el periódico que Groener manifestó al mariscal Hindenburg y al canciller Müller que dimitiría en el acto si fuera adoptada por el Reichstag la moción socialista, mostrándose el jefe del Estado de acuerdo con el criterio del ministro de la Defensa.

La "Gaceta de Voss" dice también que el mariscal Hindenburg se ha solidarizado con el general Groener.

El Presidente Hindenburg ha recibido al canciller Müller, quien ha conferenciado con él acerca del asunto. Mañana, por la mañana, se reunirá el Consejo de ministros para examinar de nuevo la cuestión.

En los círculos liberales se opina que la actitud del general Groener y del mariscal Hindenburg va encaminada a ejercer presión sobre el Centro, en contra de la moción socialista.

El grupo socialista y el grupo del Centro se reunirán esta noche para examinar la situación.

Por lo general, se cree que el Centro hará gestiones cerca de los adversarios del acorazado para que se abstengan de votar y que quede así desechada la moción socialista.

La opinión dominante es que, en efecto, esa moción será rechazada.

La "Gaceta de Voss" cree posible que el partido nacionalista contribuya, mediante la abstención de algunos de sus miembros en la votación, a que quede adoptada la moción socialista, para provocar así una crisis de Gobierno e incluso una crisis presidencial.

Desde Sevilla

Un concurso.—Viaje de propaganda.—Las obras del aeropuerto

SEVILLA, 14.—El Ateneo de Sevilla ha organizado un concurso para otorgar en el año próximo el premio José María Izquierdo, creado en memoria del insigne pintor sevillano.

Se concederá la suma de 2.000 pesetas al mejor trabajo sobre el siguiente tema: "Historia documentada de la participación de los andaluces en el descubrimiento, conquista y colonización de América hasta fines del siglo XVI".

Los originales los recibirá el presidente de la sección de Historia del Ateneo, y el concurso se cerrará el día 31 de mayo de 1929.

El gobernador civil y director de la Exposición visitó detenidamente todas las obras correspondientes al sector sur del certamen. Constantemente hace el señor Cruz Conde excitaciones para que la actividad en estas obras llegue al máximo, a fin de que estén terminadas cuanto antes.

Con el director conferenciaron numerosas personalidades, y también el presidente de la Diputación de Almería, que vino expresamente a Sevilla para tratar de la entrega de los terrenos en que aquella provincia edificará su pabellón.

La Agrupación Socialista de Sevilla ha recibido noticias de la representación obrera en el Instituto Nacional de Previsión comunicándole que en breve se realizará un viaje de propaganda sobre el seguro social por los sectores obreros de los principales pueblos de la provincia de Sevilla.

Se trabaja con enorme entusiasmo en las obras del aeropuerto terminal de la línea de dirigibles Sevilla-Buenos Aires. Se construirá una entrada central para automóviles y carruajes y otras dos laterales para peatones. El coronamiento de la puerta será una torre destinada a faro, el cual, durante la noche, orientará a los dirigibles y aeroplanos.

Ecos de sociedad

El día 15, San Eugenio y San Leopoldo, serán los días de la duquesa de Santona.

Condesas de Fuentesilla y viuda de Villalonga.

Señoras de Azcárraga, Barroeta (don Luis), Fernández Shaw, Fesser (don José), La Serna (don Gaspar), Medina Togores (don José) y viudas de Martínez del Campo y Orozco.

Señoritas de Potestad y Silvela.

Señor Eijo, Obispo de Madrid-Alcalá.

Duques de Maqueda y viudo de Nájera.

Marqueses de Amposta, Geron, Lara, Marzales y Torreleguana.

Condes de Llar, Maza, Mendía, Playa de Ixdain, San Isidro y Santovenia.

Señores Bárcena, Barroso, Basa, Bejarano, Calvo Sotelo, Cano, Cortinas, Cemborain, Espinosa de los Monteros, Fuentes Bustillo, García Durán, González Schenique, Ibarra, López Dóriga, Martínez de Diego, Matos, Mayáns, O'Donnell, Ramírez de Arellano y Jiménez, Río, Ruiz Rodríguez de la Escalera, Saldoni, San, Orozco, Tordesillas, Villanueva, Villardefrancos y Zavala.

Les deseamos felicidades.

En la parroquia de San Felipe, de Málaga, se ha celebrado el enlace de la encantadora señorita Julia Gross y Loring con el conde de Villapaterna.

Fueron padrinos la madre política del contrayente, marquesa de Miraflores, y el padre de la desposada, don Ricardo.

Bendijo la unión don Manuel Lumpié León.

Asistieron como testigos los marqueses de Martorell, Navarrés y Guirior, los condes de Eril, Vado, Ventosa, Fresno de la Fuente y Mieres, el vizconde de la Armería, don Fernando Mora Figueroa, don Carlos Gross Piers y don Fernando de la Torre.

Actuó de juez don Narciso Díaz de Escobar.

Se le ha celebrado el bautizo del hijo segundo del marqués de Marino y su bella consorte. El niño recibió el nombre de Antonio, que es el de su padrino y tío carnal paterno, marqués de Forago. Actuó de madrina la baronesa de Segur.

La ilustre condesa viuda de San Luis está delicada de salud.

Deseamos el restablecimiento de la paciente.

Ha marchado a París, por un corto número de días, el nuevo embajador de Inglaterra en España, sir George Graham.

El próximo día 24, el embajador de la vecina República de Francia, conde de Peretti de Rocca, dará una velada en su residencia de la Embajada, en honor de los elementos venidos a Madrid con motivo de la inauguración de la Casa de Velázquez.

En la finca denominada "Trascasares", en el término de Toledo, se ha celebrado una animada cacería, a la que asistieron los duques de Grimaldi y Santa Cristina, los condes de Valdeprados, Montefuerte y Las Quemadas, y los señores Vidaurre, Danvila, Villota, Basa y Ortega, cobrándose cerca de 200 perdices y más de 20 liebres.

Ha experimentado una ligera mejoría, dentro de la gravedad de su dolencia, el duque de Híjar.

La duquesa de la Victoria ha salido de Madrid para visitar los hospitales de África.

El aceite, el vino, la naranja y el arroz

Otras notas agrícolas

VALENCIA, 14.—Los precios del aceite siguen sin variación. Los cosecheros piden a 26 y 27 pesetas la arroba; pero los compradores no se apuran a hacer compras.

El mercado de vinos está muy movido. Se debe este movimiento al temor de que, a consecuencia del aumento arancelario que se supo va a poner España en vigor a principios de año, haya represalias, y se quiere embarcar la mayor cantidad posible antes de aquella fecha.

Los precios son: mixtelas tintas a 3,10 pesetas, por grado y hectolitro; blanco, a 3. Tintos de Alicante, a 2,70; de Utiel, a 2,60. Blanco de la Mancha, a 2,50; clarete, a 2,35, y azufrados blancos, a 2,30.

El total de vino durante la semana ha sido de 2.600 bocoyes y 370 bodegas.

El mercado naranjero sigue, en cuanto a compras, en la misma situación. En los almacenes se trabaja hasta muy avanzada la madrugada.

La cebolla se paga a seis reales la arroba, y la animación es escasa.

La patata sigue a diez reales arroba.

Los últimos precios del arroz son de 35 pesetas el benloch, 45 el bomba y 53 el elaborado. El total exportado durante la semana última fue de 900 toneladas.

En el mercado de alubias hay excesiva oferta, por lo que está flojo. Se pagan a 111 pesetas.

Algunos comerciantes de Valencia han recibido noticias de Norteamérica, según las cuales un fuerte vendaval ha derribado de los árboles una cantidad de manzanas que se calcula en muchos miles de toneladas.

El interés de la noticia está en que la manzana es la única fruta competidora de la naranja en aquellos mercados.

Ayer se ha recibido en Manchester la primera partida de naranja de Valencia, habiéndose pagado la caja entre 30 y 23 chelines. El precio es excelente.

Una causa por 46 estafas contra una mujer

El fiscal pide que se le impongan cuatrocientos cuarenta y ocho años de presidio

BILBAO, 14.—En la Audiencia ha comenzado la vista de una causa seguida contra Constanza Munárriz, que, hallándose enfermo su esposo, agente de los bancos de Bilbao y de Comercio, en Plencia, desahució durante diez años el cargo del marido. Durante ese tiempo, Constanza cometió 46 estafas, dos de ellas de cantidad superior a 25.000 pesetas, y 64 delitos de falsificación en documento mercantil; por todo lo cual la acusación pide para la procesada penas que suponen cuatrocientos cuarenta y ocho años de presidio.

Importante robo

HUELVA, 14.—En las últimas horas de la madrugada unos sujetos desconocidos penetraron en la casa propiedad de Juan Antonio Rodríguez, de Hinaco, y se apoderaron de numerosas ropas, de dos relojes y de una cartera, en cuyo interior se guardaban 2.500 pesetas, todo ello perteneciente a José Morales Valera, quien pernoctaba accidentalmente en una de las habitaciones del inmueble.

LOS DEPORTES

Boxeo.—Paulino Uzcudun rehabilitado

NUEVA YORK, 14.—El boxeador español Uzcudun, suspendido recientemente a consecuencia de un golpe prohibido en su combate con Peterson, ha sido rehabilitado hoy por la Comisión atlética del Estado de Nueva York.

Dempsey insiste en volver al "ring"

NUEVA YORK, 14.—El ex campeón Dempsey ha conferenciado hoy con el promotor Rickard sobre la posibilidad de boxear de nuevo, y, especialmente, de celebrar un combate con Uzcudun. No se llegó a ningún acuerdo; pero Dempsey está decidido a volver al "ring".

En la guerra murieron 500 periodistas

Un monumento con una inscripción de Rudyard Kipling

LONDRES, 14.—Se inauguró con toda solemnidad el monumento erigido en memoria de los periodistas muertos durante la gran guerra. El acto tuvo efecto en el Instituto de Periodistas, y fué presidido por el mayor general sir Fabian Ware, vicepresidente permanente de la Comisión Imperial de sepulturas de la gran guerra, el cual fué periodista en el transcurso de la misma.

Más de 3.500 periodistas tomaron parte activa en los ejércitos durante la contienda mundial, de los que perecieron unos 500 en el ejercicio de sus cargos.

El monumento lleva la inscripción siguiente, que ha sido redactada por el novelista Rudyard Kipling: "Hemos servido en nuestro día".

El monumento a Debussy

PARIS, 14.—André Messager, miembro del Instituto francés y presidente del Comité para la dirección de un monumento al famoso compositor Debussy, anuncia haber recibido un cheque de 40.000 francos procedente de Buenos Aires, producto de un concierto dado en la capital de la Argentina para la suscripción destinada a la construcción del monumento.

DE MUSICA

Asociación de Cultura Musical

Las reuniones correspondientes al presente mes se celebrarán el viernes 16 y viernes 23 del actual, a las seis de la tarde, en el teatro de la Zarzuela.

La primera de estas reuniones estará a cargo de Jaime Figueroa, violinista, y Narciso Figueroa, pianista, y la segunda, a cargo del cuarteto Zimmer, de Bruselas, con el que colaborarán para la interpretación del octeto Schubert, Aurelio Fernández, clarinete, Antonio Ramo, fagot, Alvaro Mont, trompa, y Juan González, contrabajo.

He aquí el programa para la primera reunión:

- Sonata en "la" mayor (dedicada a Krauntzer), Beethoven.
- Grave, Friedemann, Bach.
- Gavota, J. S. Bach.
- Preludio en "mi" mayor, J. S. Bach.
- Rondó, Schubert.
- Eili Eili, Mischa Elma.
- Ave María, Eduardo Toldrá.
- Danza española, Falla, Kreisler.
- Serenata española, Valdés.
- Scherzo tarantella, Wieniawsky.

Los premios Nobel de Literatura y Química

ESTOCOLMO, 14.—La Academia Sueca ha otorgado el Premio Nobel de Literatura correspondiente al año 1928 a la escritora noruega Gridj Undset.

El de Química del año 1927 ha sido concedido a Enrique Wieland, de la Facultad de Ciencias de Munich, y el correspondiente al presente año, al ilustre químico Adolfo Windans, de Gotinga.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Protesta contra la sentencia del Tribunal de Duisburgo

DUISBURGO, 14.—Las tres organizaciones obreras de la industria metalúrgica han dirigido un llamamiento a sus afiliados protestando contra la sentencia dictada por el Tribunal del Trabajo.

En Gelsenkirchen, al ser proclamada la sentencia del Tribunal de Duisburgo, los obreros, en número de varios millares, exteriorizaron su protesta. La manifestación se disolvió pacíficamente, a requerimiento de la Policía.

"Preparación meteorológica de los grandes vuelos"

Con este título explicó anteaayer en el Instituto Geográfico y Catastral, el jefe del servicio Meteorológico, señor Meseguer, la primera de las conferencias del curso organizado por dicho Centro.

Explicó los fenómenos perturbadores de la circulación atmosférica en la zona templada, extendiéndose principalmente en las ideas que han venido a perfeccionar y perfilar la teoría del frente polar.

Expuso el plan de trabajo que se sigue en la Oficina Central Meteorológica del servicio español, donde la concentración de datos meteorológicos por radio alcanza actualmente el número de 24.000 cifras por día, gracias a la colaboración valiosa del regimiento de Radiotelegrafía.

Sirviéndose de colecciones de gráficos y mapas fué explicando las predicciones facilitadas para el vuelo del "Jesús del Gran Poder" en ocasión del cual fué avisado precisamente el peligro que se opuso a la realización total del vuelo, o sea el de los remolinos de polvo o de arena en las zonas desérticas próximas al Golfo Pérsico.

Asimismo dió noticia de los avisos facilitados con motivo del vuelo del dirigible "Conde Zeppelin" e hizo ver que la ruta seguida en la ida y al regreso, se ajustó a la que en tales avisos fué señalada como conclusión de estudio diario de las situaciones atmosféricas. Mediante tal estudio se dió aviso del mal tiempo reinante en el Golfo de Vizcaya y de las nieblas que había de hallar el dirigible a su llegada.

El señor Meseguer fué aplaudido y felicitado.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 13

Interior 4 por 100	75,20
F. y H.	75,75
Exterior 4 por 100	89,55
E.	89,50
Amortizable 4 por 100	84,00
Serie E nominales	105,40
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	95,55
Serie F.	102,20
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	102,20
Serie F.	102,20
Deuda Ferroviaria	102,20
A.	102,20
B.	102,20
C.	102,20
Bonos del Tesoro	00,00
A.	00,00
Ayuntamientos	102,00
Madrid 1868.	00,00
Exprs. interior 1899.	00,00
Id. Id. 1909.	00,00
Y. y Obras.	94,00
Ensanche.	00,00
Id. 1915	00,00
Villa de Madrid 1914.	95,30
Id. Id. 1918.	96,00
Cédulas—Banco Hipotecario.	
4 por 100.	92,90
5 por 100.	101,50
6 por 100.	112,50
Acciones	
Banc. de España.	587,00
Banco Hipotecario.	517,00
Banco Español de Crédito.	475,00
Banco Hispano Americano.	239,00
Tabacos.	245,00
Fénix.	000,00
Ferrocarriles Andaluces.	619,50
Madrid Zaragoza y Alicante.	000,00
Metro.	172,00
Norte de España.	000,00
Azucareras preferentes.	145,00
F. C.	145,00
F. P.	000,00
Azucareras ordinarias.	55,25
F. C.	55,25
F. P.	00,00
Obligaciones	
Río de la Plata.	000,00
Peñarroya.	100,75
Moneda extranjera	
Francia.	24,25
Francos suizos.	119,55
Francos belgas.	36,50
Liras.	32,50
Libras.	30,08
Dólares.	6,20
Dólares cable.	00,00

La Exposición del Automóvil de Berlín

BERLIN, 14.—Con motivo del Salón Internacional del Automóvil, que se celebra en esta capital, la Asociación de la industria alemana del automóvil y el Club Automóvil de Alemania han dado un té en honor de los miembros del Cuerpo diplomático.

Asistieron, entre otros, el embajador de España, señor Espinosa de los Monteros, y representantes diplomáticos de las repúblicas hispanoamericanas.

Los reunidos se dirigieron luego a la Exposición.

Dos muertos por el tren

PALENCIA, 14.—En la estación de Venta de Baños se hallaban requisando un tren de mercancías Eusebio Víguri y Evaristo Alonso, y al aparecer fueron arrollados por el tren tranvía de Valladolid.

Víguri murió horriblemente destrozado, y Evaristo sufrió tan graves heridas que falleció durante su traslado al hospital.

En un almacén roban la caja de caudales

Y aparece en un barranco

ALMERIA, 14.—En un almacén de cereales establecido en Roquetas de Mar, propiedad de don Manuel Martínez Sánchez, se ha cometido un audaz robo.

Los ladrones se llevaron la caja de caudales, que estaba en las oficinas del establecimiento, y de ella sustrajeron 2.000 pesetas en billetes del Banco, varias letras de cambio y un resguardo de valores por 30.000 pesetas, más cuatro décimos de la lotería pasada.

Inmediatamente de descubrirse el hecho la Guardia civil comenzó a realizar gestiones para descubrir a los autores; pero hasta ahora no ha podido averiguarse nada.

La caja ha aparecido en un barranco distante unos 200 metros del establecimiento, y presentaba señales de haber sido abierta violentamente.

A última hora se dice que alguien vió ayer a cuatro individuos sospechosos que marchaban conduciendo una caballería, sobre la cual iba un bulto muy voluminoso.

Posteriormente la Guardia civil ha encontrado en la boca de una alcantarilla de la carretera de Vergel las letras de cambio que había en la caja.

Casa Real

Su Alteza el príncipe de Asturias pasó el día de ayer en el real sitio de Aranjuez.

El príncipe salió en automóvil de El Pardo, donde reside, a primera hora de la mañana, acompañado de sus profesores, y permaneció en Aranjuez hasta muy entrada la tarde, regresando al anochecer, muy satisfecho de la visita efectuada.

La excursión fué proyectada la víspera, de acuerdo con S. M. el Rey, que pasó en compañía de su augusto hijo gran parte de la tarde.

El dragado de la ría de Guernica

BILBAO, 14.—Los alcaldes de los pueblos enclavados en la ría de Guernica, en número de diez, han celebrado una reunión acordando solicitar el dragado de dicha ría, que se halla en muy mal estado.

Una Comisión de alcaldes se trasladará a Bilbao para solicitar el envío de la draga de la Diputación.

Accidentes del trabajo

Un herido grave por la explosión de un barreno

AVILA, 14.—En una cantera situada en la Dehesa de Yonté hizo explosión un barreno, que alcanzó al obrero Valentín Cruz Roja, donde se le hizo la primera cura, le fueron apreciadas heridas de carácter grave.

Un obrero muere electrocutado al agarrarse a un cable de alta tensión

MURCIA, 14.—Comunican del pueblo de Santomera que el obrero albañil José Antonio Rubio, que estaba trabajando en el tejado de una casa, se agarró sin darse cuenta a un cable de alta tensión perteneciente a la Compañía Hidráulica del Segura. El desgraciado obrero recibió una terrible descarga y murió electrocutado.

Obrero descargado herido de gravedad

LA CORUÑA, 14.—Al estibador Antonio Fernández, de treinta y cinco años, que trabajaba en la descarga de tabaco de un barco atracado en el muelle de Palloza, le cayó encima un fardo y le produjo la fractura de la clavícula derecha y otras lesiones en diferentes partes del cuerpo.

En grave estado ingresó en el Hospital.

Minero herido

ALMERIA, 14.—En una mina del término de Serón se desprendió una gran piedra, que alcanzó al obrero Antonio Molina Amate, que resultó con la fractura completa de la pierna izquierda.

Un hombre destrozado por el tren

VALENCIA, 14.—Ayer el tren de Játiba, que tiene su salida a las nueve, arrolló en el paso a nivel del Camino de Jesús a un hombre pobremente vestido, que quedó destrozado. No ha sido identificado, y se supone que se trata de un suicidio.

Trágico vuelco de automóvil

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA, 14.—Esta mañana regresaban del pueblo de Badarán ocupando un automóvil los jóvenes Aurelio Bustillo, Eduardo Roig y Jesús Marín.

El automóvil, que marchaba a regular velocidad, se encontró, al salir de una curva, con unas enormes piedras que una mano criminal había colocado en medio de la carretera. El conductor del vehículo no tuvo tiempo de detener la marcha del coche, que fué a estrellarse contra las piedras, donde volcó.

El señor Roig resultó con tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos, y los dos amigos que le acompañaban resultaron también con lesiones de pronóstico reservado.

Las autoridades practican gestiones para descubrir a los autores de la salvajada.

El compositor Ravel en España

VALENCIA, 14.—El próximo sábado es esperado en esta capital el compositor francés M. Ravel, que dirigirá un concierto de la Filarmónica, y probablemente el que la banda municipal dará el próximo domingo. Dicho día, el ilustre músico será obsequiado con un banquete en el Real, organizado por la Filarmónica.

Gacetas teatrales

REINA VICTORIA.—En "Mi hermana Genoveva", deliciosa comedia, logran un éxito envidiable Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas

LARA.—Pasado mañana, viernes, estreno de "Raquel", comedia original de Honorio Maura; con esta obra, cuya protagonista es Carmen Díaz, y en cuya interpretación figura Leocadia Alba, se presenta en Madrid Antonio Vico, distinguido actor joven, de ilustre abolengo artístico.

ESLAVA.—Todos los días, tarde y noche, la divertidísima comedia, de Enrique Suárez de Deza, "Llovía del cielo".

"LAS LLORONAS".—Mañana en Rómulo, tarde y noche, "Las lloronas"; Las restantes tardes, "Las castigadoras" y fin de fiesta por Celia Gámez.

Denuncia de un Tratado

BERNA, 14.—El Gobierno español ha notificado al presidente de la Confederación helvética que denuncia el Tratado y Convenio comercial hispanosuizo de 15 de mayo de 1922.

Espectáculos para mañana

FRONTON 'AI-ALAI.—A las cuatro, primero, a

En el naufragio del "Vestris" perecen ciento treinta y cinco

Una noche de ansiedad.—Empieza el salvamento de naufragos.

NUEVA YORK, 14.—La noche ha sido de gran ansiedad, por haberse recibido noticias contradictorias acerca del salvamento de los naufragos del "Vestris".

El vapor "San Juan" dió cuenta por T. S. H. de no haber hallado ninguno de los botes de salvamento del "Vestris"; poco después se recibió la noticia igual del vapor "Santa Bárbara"; otro despacho del vapor japonés "Ohu Maru" decía que había empezado la recogida de naufragos, y otro posterior, de la misma procedencia, daba informes contrarios. El vapor "Puerto Rico" comunicaba también que no había encontrado rastro del buque hundido ni de botes salvavidas.

Por fin, en las primeras horas de la mañana se han recibido varios mensajes comunicando de una manera definitiva que los barcos que acudían en socorro del barco en peligro habían logrado llegar al lugar de la catástrofe y habían logrado salvar a los naufragos de tres botes salvavidas.

La estación de T. S. H. del Arsenal de Hampton Roads (Virginia) ha interceptado un dramático mensaje lanzado por el vapor "Berlín", en el que se pedía al barco francés "Mirian" que acudiese con toda urgencia al lugar del hundimiento. El mensaje del "Berlín" estaba redactado en los términos siguientes: "Acudid inmediatamente. Quedan varios botes que recoger. Hemos logrado salvar el bote número cinco."

El vapor "Mirian" se dirigió entonces a toda máquina al lugar indicado por el "Berlín" y logró recoger otro bote.

Un barco de la Marina mercante de los Estados Unidos ha radioteleografiado al Departamento de Marina lo siguiente:

"Estamos cerca del lugar del naufragio. Hemos encontrado un bote salvavidas. Las luces de bengala que encienden los naufragos sirven para orientarnos."

El destructor "Davis", acompañado del crucero "Wyoming", que fueron los primeros en llegar al lugar de la catástrofe, están trasladando los naufragos salvados por el barco mercante norteamericano a sus cubiertas para llevarlos inmediatamente a tierra.

Casi todos los naufragos están a salvo. NUEVA YORK, 14.—Durante toda la mañana, el barco mercante norteamericano a que se refiere el anterior despacho ha estado comunicando noticias del salvamento.

Después de su primer despacho, comunicó que había logrado salvar dos botes más, y que ya iban salvados cinco botes.

Poco después comunicó al Departamento de Marina que, además de los cinco botes, había logrado recoger a los naufragos de una balsa, y, por último, comunicó que se había logrado salvar a todos los pasajeros y tripulantes, menos a los de un bote salvavidas y de una balsa, a los que buscaban todos los barcos que trabajan en el salvamento de los naufragos.

Se cree que a bordo del bote y balsa desaparecidos sólo iban unas treinta y cinco personas, entre pasajeros y tripulantes del barco hundido.

Doscientas cuatro personas salvadas.— Los ahogados

NUEVA YORK, 14.—Según las últimas noticias recibidas por telegrafía sin hilos, de las trescientas treinta y nueve personas que iban a bordo del trasatlántico inglés "Vestris" han sido salvadas doscientas cuatro.

Los naufragos salvados por el "Wyoming"

WASHINGTON, 14.—El buque de guerra norteamericano "Wyoming" comunica por telegrafía sin hilos que ha salvado a otros cuatro naufragos del "Vestris" que se mantenían sobre la superficie de las aguas.

WASHINGTON, 14.—El vicealmirante Taylor a bordo del "Wyoming", participa que los naufragos del trasatlántico inglés "Vestris", salvados por el citado buque de guerra norteamericano, fueron encontrados agarrados a restos del buque naufrago que flotaban sobre las aguas. Se han mantenido en esta situación durante veintidós horas.

Según han manifestado las citadas víctimas del naufragio, habían visto pasar a muy corta distancia del lugar donde se encontraban a tres de los buques que se dedicaban a los trabajos de salvamento; pero su estado de agotamiento les había impedido llamar la atención de los barcos salvadores.

Han dicho también que poco después del abandono del "Vestris" empezó a llover, continuando durante toda la noche, circunstancia que empeoraba la situación de los naufragos.

Dramáticos detalles

NUEVA YORK, 14.—Se conocen nuevos detalles del naufragio del "Vestris". A mediodía, el capitán dió órdenes de embarcar en los botes, haciéndolo así los pasajeros y parte de la tripulación. La operación de arriar los botes se hizo con gran dificultad, debido a lo violento del temporal.

Tan pronto como el barco fue abandonado, éste se inclinó sobre uno de los costados, desapareciendo inmediatamente en medio de un gran remolino.

Varios pasajeros han declarado que tres botes salvavidas llenos de naufragos fueron arrastrados por el remolino. Otros muchos fueron vistos agarrados a los restos del barco que quedaban flotando. Algunos pudieron ser salvados por los botes.

Después de pasar toda la noche en medio de la tempestad, y cuando habían perdido toda esperanza de salvación, el vapor "Berlín" surgió a la vista.

OTROS NAUFRAGIOS

Pesquero americano a pique. NUEVA YORK, 14.—Un despacho de Norfolk (Virginia) da cuenta de haberse recibido un despacho de la estación de "radio" del cabo Fabre comunicando el naufragio del pesquero americano "Ruth Mildred".

Varios guardacostas salieron inmediatamente para el lugar del naufragio y recogieron a la tripulación del pesquero, formada por el capitán y seis marineros.

Naufragio sin confirmar

PARIS, 14.—En relación con la noticia publicada por "Le Matin", según la cual se ha ido a pique en el mar Negro el vapor soviético "Mornoe More", dice desde Londres la agencia Tass que carece de fundamento la noticia del naufragio, y comunica la agencia Rador, desde Bucarest, que ni en aquella capital ni en Turquía se ha recibido noticia del siniestro. Naufraga un vapor ruso.—Cuarenta ahogados

CONSTANTINOPLA, 14.—El vapor ruso "Kornoe", que iba de Constantinopla a Odesa, ha zozobrado frente a las costas de Asia Menor. Los 40 hombres que iban a bordo han perecido ahogados.

MARRUECOS

De Tetuán, Casablanca y Tánger

El general Jordana.—Turistas.—Cosecha perdida

TETUAN, 14.—El alto comisario ha visitado todas las dependencias de la población. Hoy fué a Xauen, donde realizó la misma inspección, y dentro de unos días irá a Larache.

—Se halla en Tetuán el pintor americano Robert Jolmain, acompañado de su esposa. Ha venido a estudiar las costumbres árabes y a conocer Marruecos artístico.

—También se halla en esta plaza en viaje de turismo el cónsul del Salvador en Madrid, don Luis Francés.

—Las cabilas de Gomara han tenido grandes pérdidas en las cosechas de aceitunas, por haber arrancado el fruto el fuerte temporal de viento y lluvia.

El cautivo Zubillaga

CASABLANCA, 14.—El comerciante Zubillaga, cautivo de los disidentes, sigue en comunicación por medio de cartas con su familia, y dice que hasta ahora no ha sido objeto de malos tratos. Las negociaciones para su rescate se llevan tan rápidamente como es posible. Las condiciones de éste se fijarán en una asamblea de notables que debe reunirse un día de estos en la casa del jefe disidente Bu Zekri Ben Kellog.

El correo entre España y Tánger

TANGER, 14.—"Heraldo de Marruecos" publica un artículo en el que pone de relieve los trastornos que ocasionan las irregularidades del servicio postal y la hora de llegar a Tánger el correo de España, de noche. Todo ello depende del retraso con que llega el tren de Algeciras.

Como solución de este problema propone el periódico que se adelante una hora la salida del tren de Madrid a Algeciras, lo que no perjudicaría a nadie, y en cambio beneficiaría el servicio con Tánger.

El tren nocturno de Fez a Tánger

TANGER, 14.—Esta madrugada ha llegado el primer tren nocturno que salió de Fez para Tánger. Llegó a las cinco de la mañana. En él venían numerosas personalidades que iban a Francia después de haber asistido a la inauguración del ferrocarril de vía normal Casablanca-Marrakech.

Aunque este tren tenía carácter de especial, parece que la Compañía se propone establecer en breve un servicio nocturno para que los viajeros del interior puedan embarcar aquí en las primeras horas de la mañana para España o para Francia.

Los sucesos

EN MADRID

El esgrimidor don Abelardo Sanz se suicida

En la habitación que ocupaba en una casa de huéspedes de la calle de Jesús del Valle, 4, don Abelardo Sanz de la Calle, de sesenta y nueve años, profesor de esgrima, fué hallado muerto.

La dueña de la casa, extrañada de que el señor Sanz no saliera de su cuarto, llamó repetidas veces. Con la ayuda de unas vecinas forzó la puerta y penetró en la alcoba. El señor Sanz se hallaba muerto encima del lecho. Su rostro aparecía cubierto por una careta de esgrima, dentro de la que fueron encontrados unos trapos impregnados en cloroformo. La muerte fué producida por asfixia, debido a las emanaciones del anestésico.

Diligencias practicadas para esclarecer el suceso pusieron de manifiesto que el señor Sanz de la Calle sufría una neurastenia agudísima. Durante una de las crisis que padecía debió colocarse la careta con el anestésico.

Don Abelardo Sanz de la Calle era hijo del tenor don Manuel Sanz, cantante que en el pasado siglo gozó de gran fama. Muy joven, dedicó a la esgrima y su figura destacóse bien pronto entre los discípulos de don Nicolás Zuavo. Al poco tiempo cobró notoriedad y sus largas excursiones por distintos países fueron otros tantos triunfos.

De vuelta a España, abrió academia y a ella acudieron los deportistas más notables. En la escuela española introdujo grandes modificaciones, hasta el extremo de ser considerado como el creador de nuestra actual escuela de sable.

En su academia se educaron, entre otros esgrimidores españoles, el duque de Tetuán, marqués de Cabriñana, marqués de Heredia, duque de Aveiro, generales Orozco y Gayoso, don Angel Lancho, hermanos Martos y otros.

Accidentes del trabajo

En la Casa de Velázquez, sita en la Moncloa, trabajaban ayer tarde en el tendido de un cable de una de las habitaciones los obreros electricistas José Puertas García, de treinta y tres años, con domicilio en Bravo Murillo, 184, y Fernando García Santibáñez, de veintiseis, que habita en la carretera de Extramadura, 25.

Cuando se hallaban entregados a la labor sintieron enfermos y cayeron al suelo sin conocimiento.

Otros obreros les recogieron y les llevaron a la Casa de Socorro, donde se les apreció intoxicación de carácter grave, causada por gas. Más tarde se comprobó que en la estancia donde trabajaban se había producido un escape, que determinó el suceso.

—En unas canteras de la finca denomi-

nada "Los Blancos", del Puente de Vallecas, se desprendió un bloque de piedra, que alcanzó al obrero Agustín Rodríguez Mayor, que quedó sepultado.

Poco después fué extraído por sus compañeros, mas el desgraciado era cadáver.

—Ramón Calzado Gallego, de treinta y cinco años, domiciliado en Torrecilla, 23, sufrió lesiones de pronóstico reservado en una obra de la calle de Alcalá, 76.

—Cuando hacía una reparación en la instalación eléctrica de la calle de Julián González, 3, se cayó de la escalera donde se hallaba subido Antonio Valencia García, de cuarenta y cuatro años, con domicilio en Amparo, 42, y resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Arrollado por un tren

En la estación de Atocha el tren de Toledo, al salir, arrolló al obrero Pedro Muñoz Fernández, vecino de Getafe, y le seccionó las dos piernas.

En estado gravísimo fué llevado el herido al Hospital de la Princesa.

Atropello

En la plaza de Castelar el automóvil 26.007-M, guiado por Amadeo Secoll Sánchez, atropelló a Manuel Sánchez, de sesenta y tres años, con domicilio en Tres Peces, número 24, y le causó lesiones de relativa importancia.

EN PROVINCIAS

En una mudanza desaparecen los muebles

BILBAO, 14.—Un vecino de Begofía embolsó los muebles y enseres de su casa para trasladarlos a Santander, donde había fijado su residencia, y encargó a la criada que buscara una persona que se encargara de llevar la carga a la estación. Así lo hizo la criada, y cuando el referido vecino se dirigió a la estación se encontró con la desagradable sorpresa de que la criada, el hombre y los muebles habían desaparecido.

La Guardia civil realiza gestiones para la detención de la criada y del hombre, cuyo paradero se ignora.

El "Rubio Limones"

VICALVARO, 14.—La Guardia civil ha puesto a disposición del Juzgado a Manuel Navarro (a) el "Rubio Limones", de veintiocho años, natural de Jerez, que en la noche del domingo, en unión de otro sujeto llamado Emilio el "Puertollano", sustrajo del domicilio de don Pío Bascones, en el barrio de Bilbao de este término, ropas, dos relojes y 75 pesetas en metálico.

Un sereno con fuerza

VICALVARO, 14.—En el bar Gayón, de este término municipal, se promovió un fuerte escándalo, por negarse el parroquiano Nicolás Gómez a pagar lo que había tomado. La dueña del bar requirió el auxilio del sereno de comercio, Pedro Herránz, quien expulsó del local al citado individuo, con tanta vehemencia, que Nicolás cayó al suelo y se produjo lesiones de pronóstico reservado. La Guardia civil detuvo al sereno.

Mata al que había querido agredir a su padre

ZARAGOZA, 14.—Dicen de Anifón que en un café del pueblo riñeron dos labradores, llamados Baltasar Vela y Domingo Sebastián. Baltasar sacó un cuchillo para agredir a su contrincante, que huyó, refugiándose en la casa, donde relató lo sucedido. Un hijo de Domingo, que se hallaba en la cama, llamado Manuel Sebastián, cogió una escopeta y marchó a la calle, donde encontró a Baltasar, que todavía empuñaba la navaja con que intentó agredir a Domingo. El muchacho disparó, y Baltasar cayó muerto en el acto, pues la descarga le destruyó el lado derecho del pecho.

Se acometen a palos y navajazos, y los dos resultan heridos gravemente

ZAMORA, 14.—Comunican de Benavente que por antiguos resentimientos riñeron los vecinos Felipe Colina y Anselmo González. Se acometieron con navajas y palos, y los dos resultaron gravemente heridos.

Rechazado por una gitana, hiera a la madre

MALAGA, 14.—Se ha registrado un sangriento suceso en la calle de los Negros, domicilio de la gitana Paulina García Fernández, de veintiséis años, que vive en compañía de su madre. Anoche se presentó en casa de Paulina José Escalona Cortés, gitano también, que hace días salió de la cárcel de cumplir condena, quien expuso su deseo a Paulina de reanudar las relaciones que habían sostenido tiempo atrás. Paulina, aprovechando un momento en que José hablaba con su madre, se dió a la fuga, y José, exasperado por su fracaso, agredió a la vieja, causándole varias heridas graves en el rostro. El agresor fué detenido poco después de cometida la agresión.

Chocan un tranvía y una camioneta

LA CORUÑA, 14.—En la carretera de Pasajes, y al atravesar el paso a nivel de la barriada de Gaitera, ha chocado con un tranvía de la línea de Jubias una camioneta que iba conducida por su propietario, Antonio Fernández López.

Los dos vehículos resultaron con grandes desperfectos; pero no ha habido que lamentar desgracias personales.

Ciclista atropellado por un automóvil

SEVILLA, 14.—En la carretera de Sevilla a Dos Hermanas fué atropellado por un automóvil el ciclista Francisco Bernadillo Prieto, que resultó con heridas de consideración.

Niña atropellada por un carro

LA CORUÑA, 14.—La niña de tres años María Carmen Menen ha sido atropellada por un carro en la calle de Juana de Vega. Resultó con diversas lesiones en las regiones axilar, malar izquierda y en el muslo derecho.

EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

Aires de renovación

Don Angel Ossorio y Gallardo reunió anoche en su despacho de la Presidencia de la Academia de Jurisprudencia y Legislación, a los redactores jurídicos de los diarios de Madrid a fin de exponerles los planes que el nuevo presidente, espíritu emprendedor cual ninguno, y que a todas partes lleva la fuerza y el empuje de sus inquietudes personales, se propone desarrollar durante el curso de 1928-29.

Según expuso el señor Ossorio y Gallardo, uno de los primeros actos que ce-

lebrará la Academia en uno de los primeros días del presente mes de noviembre, será una sesión solemne en conmemoración del centenario de Cánovas.

En esta sesión tomarán parte los señores Pons, Elorrieta, Marfil, el secretario de la Corporación, don Valeriano Casanueva, y por último, don Angel Ossorio y Gallardo.

También en los últimos días de este mes tendrá lugar un acto organizado por la Asociación Nacional de Mujeres Españolas con el fin de exponer una serie de temas sobre la situación legal de la mujer, pidiéndose la modificación de determinados preceptos en el Código civil.

Las conferencias organizadas hasta el momento son las siguientes: El día 15 del corriente la que pronunciará el culto y competente abogado don Enrique Zarrandieta y Miravent sobre "Los problemas que plantea el Código del Trabajo". El 19, otra del fiscal del Tribunal Supremo don Pablo Callejo con el tema "Presos y progeneros". En días sucesivos, aún no determinados, el embajador de Cuba en España, señor García Koly, hablará acerca de "La personalidad de Martí" y don Luis Recaséns y Siches sobre "Bases para el estudio filosófico del derecho de propiedad". El 3 de diciembre, don Juan Moneva disertará sobre "La posición jurídica y moral ante el Don Juanismo". A continuación don Severino Aznar "De la acción internacional para el estudio científico de los problemas de la población".

La Rama española de la Asociación internacional de Derecho inaugurará sus cursos, probablemente el 5 de diciembre, exponiendo el funcionamiento de diversos aspectos de la Sociedad de Naciones, los señores Jorro, Palacios, Sangro y Gascón y Marín.

Esta misma Asociación celebrará una sección necrológica en honor de su último presidente, el marqués de Olivart, recientemente fallecido.

Bajo la inspiración de don Angel Ossorio, la Academia de Jurisprudencia organizará la más interesante de las actuaciones de este curso, y que, según su presidente espera, ha de solicitar más vivamente la cordialidad pública. Se trata de un ensayo de extensión académica, de sacar la academia a la calle, al contacto con el exterior haciendo que algunos de sus miembros explique en otros centros o entidades cursillos de tres, cinco o más lecciones, sobre varios temas de Derecho.

Iniciará estos cursos el mismo presidente, señor Ossorio, hablando en los primeros días de diciembre a una Asociación de estudiantes católicos de Magisterio acerca de "Derecho de familia", cursillo que tendrá lugar en la casa del Estudiante.

En el mismo mes de diciembre el señor Gascón y Marín explanará en la Casa del Pueblo unas lecciones sobre "Derecho municipal".

A cargo del señor Semprún y Gurra correrá un cursillo de "Derecho social" en la casa de obreros católicos, y, por último, en el mes de enero, don Rafael Altamira irá a la Residencia de estudiantes a explicar el funcionamiento del Tribunal de justicia internacional de la Haya.

Empeño de no menor importancia es el de convertir la Academia en un laboratorio práctico, dedicando todo el curso a trabajos con los alumnos de procedimientos y prácticas forenses, tramitándose en estos cursos prácticos juicios de todas clases. La importancia de este proyecto del presidente de la Academia ha sido subrayada cordial y calurosamente por todos los alumnos de Derecho que se han inscrito ya en gran número para estos cursos, y de acuerdo con el catedrático don Tomás Montejo comenzarán dentro de breves días a tramitarse juicios diversos, experiencia que continuará durante todo el año.

La actividad de la Academia en cuanto a presentación y discusión de Memorias en las diversas Secciones está este año presentada en la Sección Derecho penal por la Memoria de su vicepresidente, don Pedro Mainada, sobre la "Psiquiatría en las leyes". El señor Ossorio ha expuesto el propósito de que en este curso intervengan no sólo los académicos, sino médicos especializados, a cuyo efecto ha dirigido invitaciones a destacados psiquiatras que podrán exponer sus teorías en las sesiones en que se discuta la Memoria.

En la Sección de Derecho civil se discutirá una Memoria presentada por el señor Antón, secretario de la Sección, sobre "Las nuevas orientaciones de la sociedad de gananciales".

En las Secciones de Derecho político y Derecho internacional hay anunciadas una Memoria de don Tomás Redondo, sobre la "Propiedad de la tierra", y otra, del señor marqués de la Plata, sobre "Asunto internacional".

La Academia celebrará durante el curso del año próximo el centenario de la publicación del Código de Comercio de 1829.

La Academia de Jurisprudencia va a remozarse con estas orientaciones, llevando su savia al exterior y sirviendo de estímulo, provecho y acicate a la juventud, hasta ahora un poco fría y mecánica de sus aulas y bibliotecas. Esperemos cómo responden los académicos a las iniciativas fecundas y prometedoras del señor Ossorio y Gallardo.

En la Sección de Derecho político y Derecho internacional hay anunciadas una Memoria de don Tomás Redondo, sobre la "Propiedad de la tierra", y otra, del señor marqués de la Plata, sobre "Asunto internacional".

La Academia celebrará durante el curso del año próximo el centenario de la publicación del Código de Comercio de 1829.

La Academia de Jurisprudencia va a remozarse con estas orientaciones, llevando su savia al exterior y sirviendo de estímulo, provecho y acicate a la juventud, hasta ahora un poco fría y mecánica de sus aulas y bibliotecas. Esperemos cómo responden los académicos a las iniciativas fecundas y prometedoras del señor Ossorio y Gallardo.

En la Sección de Derecho civil se discutirá una Memoria presentada por el señor Antón, secretario de la Sección, sobre "Las nuevas orientaciones de la sociedad de gananciales".

En las Secciones de Derecho político y Derecho internacional hay anunciadas una Memoria de don Tomás Redondo, sobre la "Propiedad de la tierra", y otra, del señor marqués de la Plata, sobre "Asunto internacional".

La Academia celebrará durante el curso del año próximo el centenario de la publicación del Código de Comercio de 1829.

La Academia de Jurisprudencia va a remozarse con estas orientaciones, llevando su savia al exterior y sirviendo de estímulo, provecho y acicate a la juventud, hasta ahora un poco fría y mecánica de sus aulas y bibliotecas. Esperemos cómo responden los académicos a las iniciativas fecundas y prometedoras del señor Ossorio y Gallardo.

En la Sección de Derecho político y Derecho internacional hay anunciadas una Memoria de don Tomás Redondo, sobre la "Propiedad de la tierra", y otra, del señor marqués de la Plata, sobre "Asunto internacional".

La Academia celebrará durante el curso del año próximo el centenario de la publicación del Código de Comercio de 1829.

La Academia de Jurisprudencia va a remozarse con estas orientaciones, llevando su savia al exterior y sirviendo de estímulo, provecho y acicate a la juventud, hasta ahora un poco fría y mecánica de sus aulas y bibliotecas. Esperemos cómo responden los académicos a las iniciativas fecundas y prometedoras del señor Ossorio y Gallardo.

En la Sección de Derecho político y Derecho internacional hay anunciadas una Memoria de don Tomás Redondo, sobre la "Propiedad de la tierra", y otra, del señor marqués de la Plata, sobre "Asunto internacional".

La Academia celebrará durante el curso del año próximo el centenario de la publicación del Código de Comercio de 1829.

La Academia de Jurisprudencia va a remozarse con estas orientaciones, llevando su savia al exterior y sirviendo de estímulo, provecho y acicate a la juventud, hasta ahora un poco fría y mecánica de sus aulas y bibliotecas. Esperemos cómo responden los académicos a las iniciativas fecundas y prometedoras del señor Ossorio y Gallardo.

En la Sección de Derecho político y Derecho internacional hay anunciadas una Memoria de don Tomás Redondo, sobre la "Propiedad de la tierra", y otra, del señor marqués de la Plata, sobre "Asunto internacional".

La Academia celebrará durante el curso del año próximo el centenario de la publicación del Código de Comercio de 1829.

La Academia de Jurisprudencia va a remozarse con estas orientaciones, llevando su savia al exterior y sirviendo de estímulo, provecho y acicate a la juventud, hasta ahora un poco fría y mecánica de sus aulas y bibliotecas. Esperemos cómo responden los académicos a las iniciativas fecundas y prometedoras del señor Ossorio y Gallardo.

VISION APOCALIPTICA

La mirada poderosa de Moisés

Hemos dejado abierto sobre la mesa enana de roble el último libro de Edmon Fleg. Rozando están sus hojas una campanita cuyo certificado de origen es el escudo de la Orden Carmelitana; éste, se cobija bajo el abrazo sublime de un Crucificado del más puro estilo bizantino; en ella están fijos nuestros ojos.

La luz francamente roja del farol que nos alumbraba, es llama inmóvil en el silencio de la estancia y mecidos por el dulzor de la lectura, acariciendo el bronce interesante adquirido en correría artística, olvidados Madrid, para mirar hacia las tierras bíblicas de que nos habla el ya citado autor, en su obra.

La figura de Moisés de Claus Sluter, surge ante nosotros plena de majestad; al verlo en esta hora, revivimos los sonidos, los hechos milenarios, sentimos su paso, contemplamos la beatitud de su semblante encuadrado por exuberante barba alba como su vestidura, vemos reducir la mano centelleante que trazara en aquellos días en la cima de un monte los cuatro signos de un nombre impronunciable que vuelve a escribir en el espacio y aquellos quedan prendidos al desgarro de una nube. Tras ella Jehová va a hablar a su Profeta: "Moisés, clama la voz, no te queda más que un día de vida en este mundo!"—"Por qué, Señor está tan próximo mi fin?"—"Tú mismo pediste la muerte."—"Señor, Señor, tú que mostraste tu fuerza en el Sinai, tu mano omnipotente en las Diez Plagas de Egipto, tu clemencia sobre el Becerro de Oro y tu amor en el Desierto dándonos el Maná, déjame vivir para enaltecer tu gloria." Quintenas oraciones dice en la noche el hombre grande, con fervor de iluminado, trece veces sobre legajos de pergamino, copia la Tora, y piensa. La Tora, que es la Ley de Dios, encierra la vida, y ella prolongará la mía; pero sus horas están ya tasadas. Nadie, dicen los sabios israelitas, muere antes de lo que debe de morir, por por muy tarde que sucumba, muere siempre demasiado pronto para lo que desea el que ha de caer en la noche interminable...

Asciende Moisés en el amanecer, a la cumbre de la montaña y la voz vuelve a decirle:—"¿Por qué tiembles, hijo mío?"—"Tengo miedo."—"¿De qué?"—"Tengo miedo de Samael, el ángel de la muerte", gime el Profeta. Entonces Dios dice, mira hacia adelante, y pone tal fuerza en la mirada en aquél, que ve entra la tierra de Promisión, desde el Jordán al Mar, desde el Hermon hasta el Desierto, y todos los lugares del país, desde la parte de Neftalí a la de Siméon, desde la de Ruben a la de Dan, desde las viñas melosas del Carmelo, hasta las lavas de Sodoma, desde las rosas áureas embriagadoras de Saron, hasta los pastos de Galaad, y tanto poder pone Dios en su mirada que no solamente ve el lugar, sino el tiempo de cada lugar y contempla estremecido a Jericó derrumbarse al sonido de las trompetas, a Sansón arrancar de una sacudida y llevar a Hebrón las puertas de Gaza, cuya entrada queda sin amparo... Ve a Débora en el Thabor, provocando una lluvia de estrellas sobre los ejércitos de Siserá, a Samuel, en Ramath ungiendo con el óleo sagrado la frente de Saul, a David recogiendo en el torrente de Ela los guijarros para matar al Gigante, y a Salomón conduciendo entre cánticos, el Arca de la Alianza, desde el Sinai al templo de Moria; pero también ve después de las victorias las derrotas, después de los pecados el castigo a los idólatras de Samaria. Achab y Jezabel, el homicidio de Manases que hace aserrar el cuerpo de un profeta amarrado al tronco de un terebinto y el estupro de Achaz que extiende su lecho sacrilego bajo las alas de los querubines en el Santo Santorun, al monstruoso Joaquin alimentar con carne de su hijo las entrañas flamíferas del vientre de Baal, y ve el tumulto de los ejércitos de Nabuodonosor, con sus caballeros tocados de mitras, sus lanceros melencollos, sus arqueros musculosos, y a Tito con sus romanos y sirios, árabes y Gedules, alzadas las espadas o empujando las catapultas y ahogando en sangre las siete estrellas del candelabro eagrado, y arrastrando al desierto y a la tribulación, los restos quejumbrosos de las Doce Tribus de Israel.

Pero el profeta, lleno de amor hacia los suyos suspira: "Que vivan ellos y que yo sucumba", y entonces Jehová, recoge en la boca de Moisés el alma de su siervo que muere en el osculo de Dios...

Hemos sentido el estremecimiento que produce un despertar sobresaltado, es sin duda el miedo a lo sobrenatural de nuestro sueño. ¿Pero qué de extraño tiene la fantasía de una mujer medrosa e ignorante? Lo excepcional en ella fuera la clarividencia y el valor. Limitase generalmente el sexo débil a presentir y a amar, eso es todo y no es poco.

El letargo místico se esboma al sonido áspero de la voz del mozalbeta que anuncia los periódicos nocturnos bajo nuestra ventana. Y al oír el voceo que nos vuelve a la realidad, exclamamos: Temible deber el de los hombres "conducir" con el agobio de las responsabilidades sobre sus hombros los destinos públicos o privados. Hermosa parte la nuestra "obedecer que es amar".

En tanto el bronce carmelitano que sujeta las hojas abiertas del libro semita dice en su mudez litúrgica: "La meditación

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN
La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la "matriz" → Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ARMERÍA.—Puerto de Mar, número 5
Calle de San Lorenzo, Arguñeira, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

S. D. J. García Revenga.—Madrid.
Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al Depurativo Revenga, nos ha parecido oportuno publicar el que hoy publicamos. Ambrosio Puerta de Morca, 8, Arguñeira, 7, y farmacias.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Ambrosio Puerta de Morca, 8, Arguñeira, 7, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis